

民生零距離

書面申請表派發地點

- 各區郵政局（流動郵政局除外）
- 民政事務總署各區諮詢服務中心
- 社會福利署各區福利辦事處
- 房委會轄下公屋辦事處和客戶服務中心

市民亦可透過互聯網下載表格

書面登記注意事項

- 填寫英文姓名（必須與身份證上相同）
- 中文姓名（可選擇填寫）
- 本地流動電話號碼（須具備短訊服務功能）
- 就「在港居住」要求作出聲明
- 香港身份證副本（連同表格釘好及對摺）
- 簽名
- 7月4日至8月14日，投入郵政局或指定銀行分行內的表格收集箱

資料來源：消費券計劃專頁

八達通澄清網傳錯誤資訊

- 錯誤資訊一：以八達通卡領取消費券，必須先把儲值限額提升至3000元。
- 事實 不需要，領取第一期消費券時，儲值限額會自動提升至3000元。
- 錯誤資訊二：市民多買一張八達通卡領取消費券，將不能享用2元乘車優惠。
- 事實 不需要，也毋須額外申請新卡。
- 錯誤資訊三：以長者八達通領取消費券，將不能享用2元乘車優惠。
- 事實 絕對不是，仍可如常享用。

資料來源：八達通公司

填寫消費券 謹記六件事 咪漏交身份證副本

5000元電子消費券昨日開始派發登記表格，不少市民派表首日就到郵局拿表。譚鳴提提醒大家，實體書面申請下周一（7月5日）才開始收表，交表前謹記六件事，包括記得剔選領取消費券的儲值支付工具（包括八達通、支付寶、WeChat Pay HK、Tap & Go 拍住賞），並填寫相應號碼，交表時要記得附上身份證印影本等，填錯或漏了一項，隨時見財化水。

長者兩蚊搭車不受影響

市民可以到各區郵政局、屋邨辦事處等300個地方索取表格，或者上網下載。交表日期由7月5日至8月14日，將填妥的登記表格，交到郵局或指定銀行的收集箱，即完成登記手續，等到九月一日，第一期消費券就會到手。（註：如果網上交表就八月一日有錢收。）

填表時，有幾項必須留意：第一、英文姓名一定要跟身份證一樣，千萬不要亂填別名，中文名可選擇不填寫；第二、記



得選擇指定支付工具平台，由於要填寫賬戶相關號碼，如果未申請就要盡快啦！

其他注意事項還包括填妥手機號碼，用作接收通知短訊；填寫「在港居住」聲明；申請同時要提交香港身份證副本，最好釘好在表格；填好的申請表可交到郵政局或指定銀行分行收集箱。

另外，近日網上流傳，長者以八達通領取消費券後，將無法享用2元乘車優惠，又話要申請多一張八達通卡，才可以領取消費券，引起不少「老友記」擔心，八達通公司昨日澄清絕無此事，呼籲市民切勿

誤信謠言。

圓方商場加入「搶消費券戰」

消費券派發進入倒數階段，多個商場陸續加推優惠，ELEMENTS圓方顧客在商場用消費券2000元，即享1000元商戶禮券及1000元餐飲現金券，支付寶香港今日（29日）舉辦活動，公布與多間大小商戶合作，推出聯乘優惠，市民記得留意啦。

譚鳴



▲大埔龍尾泳灘右為人工泳灘，左邊仍保持石灘原生態。



▲小朋友向記者介紹戰利品，然後將海洋生物逐一放生。



▲不少家長帶孩子到龍尾泳灘學習海洋生態實習課。

龍尾泳灘多海膽 居民籲勿亂「擺膽」

【大公報訊】記者方學明報道：開放不足一個星期的大埔龍尾泳灘，連日發生超過90宗海膽及水母刺傷泳客意外，大公報記者昨趁退潮再前往觀察，雖不見海膽，但不少市民持膠桶、魚網等尋覓「膽蹤」，有家長指帶孩子上海洋生態實習課，但附近居民不屑行為，指該處原本是石灘，曾錄400多種海洋物種，出名有海星、水母等，有海膽「一啲不出奇」，籲泳客尊重生命，學懂共存；救生員稱刺傷市民海膽屬體積較細能穿過防鯊網；康文署出通告寫明附近水域發現水母及海膽，籲泳客小心。

尊重海洋生態

斥資約兩億改建的大埔龍尾人工泳灘上周三開放，連日報道稱該處有海膽出沒，故泳灘昨日吸引泳客前來暢泳及「曬太陽」外，亦多了一群

手執膠桶、魚網的市民前來尋覓「膽蹤」。

「我唔係捉（海膽）嚟食，謁住過嚟睇睇，捉完話畀小朋友知，佢哋鍾意食嘅海膽，其實係咁樣。」麥小姐昨日帶同孩子到沙灘「上戶外生物課」，孩子短短一個多小時已經捕捉了近半桶海洋生物。「呢個係，有海星、呢個蟹仔、呢個蜆。」小朋友逐一向記者介紹戰利品。介紹完畢，麥小姐讓孩子將海洋生物逐一放生，「呢度海洋生態豐富，淺水已見到好多例如魚、海星、蜆等海洋生物。」

石灘有水母出沒

不過，他們行為惹起部分人不滿，在汀角路居住的王小姐認為，海洋生物本身也有牠們生存權利，泳客必須尊重海洋生態，學懂與海洋生物共存，不應該破壞其生存空間。

當值救生員承認數天前潮退時曾發現大量海膽在岸邊，並已經捉走及放生，牠們大部分屬穿過防鯊網體積約乒乓球大的海膽，目前深水處仍有大量，他呼籲泳客在漲潮或穿着游泳鞋，始落水暢泳。「我改變唔到泳灘原生態，泳客就要遷就保護自己，我已盡力叫人唔好赤腳落水，但（泳客）聽唔聽另一回事。」他承認泳灘生態豐富，泳客相對發生意外風險較高，希望當局可增加人員協助。

記者採訪期間，另一邊石灘有最少兩隻如手臂般大的巨型水母出沒，救生員着市民不用擔心，因泳灘設防鯊網，巨型水母是無法進入泳灘範圍，惟泳客如發現水母，必須盡快撇離，以免被炸傷。「畀（水母）炸傷皮膚會即時紅腫同灼熱。」康文署在泳灘範圍多處張貼通告，呼籲泳客小心尖石，小心水母。

「共·融舍」惠及24基層家庭 決延長半年

【大公報訊】英皇集團與新家園協會合作推出的「共·融舍」房屋共享計劃，至今已租出位於上環高陞大樓的所有單位，惠及24個基層家庭。英皇國際昨日宣布將計劃延長半年，讓現有租戶可租用單位至2022年4月。英皇國際最近亦聯同中聯辦青年工作部為青年住戶提供「共·融舍—與青年對話」活動，由多位嘉賓與三位年齡介乎16至21歲正就讀中三、中四和大專院校的青年住戶進行交流分享，提供

在升學和就業上的建議。中聯辦青年工作部副部長宋來表示，很高興見到商界與慈善團體攜手合作推進青年工作，樂見及鼓勵更多同類型的房屋共享計劃。得悉有青年學生提及考慮到大灣區升學及尋求就業機會，他指出，大灣區機遇眾多，寄語青年多方面融入國家發展大局。民政事務局副局長陳積志就指，青年工作是特區政府的重中之重，希望從政策上與青年緊密配合，共構美好未來。



▲「共·融舍」房屋共享計劃「與青年對話」活動，出席嘉賓及青年住戶交流分享。

「熔斷機制」啟動 英客機後日起禁飛港

【大公報訊】記者解雪薇報道：本港昨日新增的三宗涉及L452R病毒株的輸入個案，包括一名來自英國的患者。政府昨日宣布啟動「熔斷機制」，由7月1日凌晨零時起，禁止從英國來港的民航客機着陸香港，並將英國列為極高風險A1組指明地點，限制曾逗留英國超過兩小時的人士經轉機到港。

政府又表示，考慮到現時極高風險地區，即巴西、印度、印度尼西亞、尼泊爾、巴基斯坦、菲律賓及南非的疫情仍然不穩，現行第599H章下對於以上地區的禁令將會繼續維持。

呼吸系統專科醫生梁子超表示，英國近期每日有過萬宗確診個案，大部分涉及Delta變種病毒。由於暑假關係，從英國回港的人士增加，現時做法可減低變種病毒傳入的風險。

男地勤源頭不明 專家憂非零號

本港首宗社區確診Delta變種病毒男地勤，至今源頭未明，與他同在大埔新達廣場任職顧客服務的24歲女子（第11918宗）前日亦確診，但是否帶有Delta變種病毒株仍待分析。

理大醫療科技及資訊學系副教授蕭傑恒指出，Delta變種病毒的潛伏期最長可達21日，患者體內病毒量亦可維持18日，令社區傳播的風險增加，建議須強制檢測的人士如患者的鄰居和同事等須不斷覆檢，以免「走漏」個案。港大感染及傳染病中心總監何栢良指，男地勤時隔10日後才發病並確診，擔心他並非零號病人，而是涉及其他傳播。

美關閉新聞網站 記協不發聲

透視鏡

蔡樹文

前晚，前《蘋果日報》主筆、英文版執行總編輯盧峯，在機場準備前往英國時，被警方以涉嫌串謀勾結外國或者境外勢力危害國安全罪拘捕。記協即時發聲明，指責警方僅以「國安」二字，肆意拘捕新聞工作者，要求警方及政府交代理據。

懂法、守法是公民基本義務，言論自由、新聞自由、第四權不是無法無天，不能超越法律，這是常識。記協會不懂嗎？若用同一把尺量度標準，記協應跑去美國駐港領事館，甚至飛到華盛頓，向拜登抗議美國一夜間封閉三十多個被指親伊朗網站，抗議美國對「一介布衣的筆墨」網站員工動手，抗議美國「連文人的筆桿也容不下」。記協明顯持雙重標準。

案件將進入司法程序，警方只須向法院交代理據，最終由法庭裁定是否有罪。記協不可能不懂這法律常識，只是立場先行，抹黑攻擊。

長期以來，記協以新聞自由、第四權「拉大旗，作虎皮」，將新聞工作者應有的專業精神拋諸腦後，這個所謂記者協會，已經變成政治組織，該查一查該會與境外勢力是否存在某些聯繫？